
      

COMUNE DI NOVARA

Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE ‘INCENTIVI ALLE ATTIVITA’ CHE DONANO LE ECCEDENZE ALI-
MENTARI’

Premesso che

La legge Gadda (la legge 166) votata a settembre 2016  all’unanimità dal Parlamento,
serve  a  limitare  gli  sprechi  di  ogni  genere  (cibo,  medicinali  o  abiti),  promuovendo  la
redistribuzione  delle  eccedenze  a  chi  ne  ha  bisogno  per  incrementare  la  solidarietà
sociale.

Considerato che

sugli organi di stampa del 9 luglio 2017  sono stati riportati dati piuttosto pesanti relativi

agli sprechi alimentari che in Italia sono relativi a circa 5 milioni di tonnellate all’anno. 

Aggiunto che

il  15  dicembre  2016  il  Consiglio  Comunale  ha  votato  all’unanimità  dei  presenti  (16
consiglieri)  la  mozione  relativa  agli  ‘INCENTIVI  ALLE  ATTIVITA’  CHE  DONANO  LE
ECCEDENZE ALIMENTARI’;

la mozione approvata dal Consiglio impegnava il Sindaco e l’Amministrazione comunale a

fare proprie le specifiche dell'articolo 17 della legge 166,  in fase di stesura del bilancio di

previsione dei prossimi esercizi, prevedendo delle riduzioni della tariffa relativa alla tassa

rifiuti per le utenze non domestiche relative a soggetti che si renderanno parte attiva nella

donazione di alimenti, non appena tale proposta risulti sostenibile. 

Per tutto quanto sopra premesso e considerato si interrogano  il Sindaco e l’Assessore
competente

- per  conoscere  quali  azioni  siano  state  intraprese  fin  ora  per  dare  seguito  alla
mozione;

- se si preveda di coordinare un tavolo tra le associazioni di volontariato ed esercenti



per definire modalità organizzative per la raccolta dell’invenduto;
- quali percentuali di riduzione della TARI si intendono applicare  per le utenze non

domestiche relative a soggetti  che si  renderanno parte attiva nella donazione di
alimenti.

per  il gruppo del Partito Democratico 
Milù Allegra, Andrea Ballarè, Elia Impaloni, Sara Paladini, Rossano Pirovano, Annunziatino
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